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ФІЛОСОФСЬКО-АНТРОПОЛОГІЧНІ ВИМІРИ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ: ВІД ТЕХНОЦЕНТРИЗМУ ДО ЕКОГУМАНІЗМУ 

Сучасна глобальна криза актуалізує потребу переосмислення парадигми 

сталого розвитку (sustainable development) поза межами суто економічних та 

екологічних моделей. Стратегічні прорахунки колишніх концепцій зумовлені 

ігноруванням сутності самої людини як головного суб'єкта та мети історичного 

поступу. Філософська антропологія дозволяє змістити акценти з прагматичного 

керування ресурсами на онтологічні, ціннісні та смисложиттєві основи 

соціоприродної взаємодії. 

У контексті філософської антропології забезпечення сталого розвитку 

розгортається через кілька фундаментальних вимірів: 

1. Екзистенційно-ціннісна трансформація. Сталий розвиток вимагає 

подолання панівного в епоху Модерну антропоцентризму радикального типу, 

який детермінував споживацьке ставлення до буття. Екогуманістичний розворот 

передбачає формування нової «архітектоніки свідомості», де людське існування 

(екзистенція) мислиться не над природою, а в коэволюційній єдності з нею. Мова 

йде про перехід від філософії володіння до філософії солідарності та 

відповідальності перед майбутніми поколіннями. 

2. Культурна антропологія як матриця стійкості. Філософське 

осмислення феномену культури доводить, що локальні спільноти та традиційні 

знання володіють унікальними інструментами адаптації та збереження балансу. 

Культура постає не як надбудова, а як регулятивний механізм, що стримує 

деструктивну експансію людини. Інтеграція цього соціокультурного досвіду в 

глобальні стратегії забезпечує плюралістичність та гнучкість моделей сталого 

розвитку. 

3. Нова онтологія людського потенціалу. Сталий розвиток має сутнісно 

людиноцентрований характер. Його філософський сенс полягає у розширенні 

простору свободи людини, самореалізації та захисту її гідності в межах 

планетарних екологічних кордонів. Це вимагає реформації антропологічних 
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якостей — виховання системного мислення, етичної зрілості та екологічної 

самосвідомості як базових характеристик людини XXI століття. 

Антропологічна експертиза доводить: криза сталого розвитку — це 

передусім криза ідентичності та ціннісних орієнтирів людства. Технологічні 

рішення залишаться паліативними без докорінної трансформації внутрішнього 

світу людини. Лише перехід до екогуманістичної філософії буття спроможний 

забезпечити довгострокову соціоприродну гармонію та збереження людського 

роду. 
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